

新闻风向标

我和爸妈比童年

1978年，改革开放的重大决策，犹如阵阵春风吹拂大地，在祖国的大地上翻开了新的一页。四十年来，我们的身边发生了翻天覆地的变化：校园越来越美，家乡越来越美，祖国越来越美，我们的生活也越来越美。1978年，我们的爸爸妈妈还在上小学，2018年，我们正在上小学。四十年来，爸爸妈妈的童年和我们的童年之间，都发生了哪些变化呢？让我们听听吧——

指导老师 牛玉革

杨燕群 王淑运

爸爸妈妈的童年

一号讲述人：寿县实验小学六（9）班陶博文妈妈

我们小时候，好多街道是细长的小巷子，碰到热闹的地方，两边摆满了小摊，中间走个人都比较困难。学校里有一排排的瓦房教室，唯一的一栋两层小楼，是三年级以上的小学生教室。当时，我最大的愿望，就是快快上到三年级，也能住在小楼里读书。校门口的小摊上，一分钱一颗的小糖散发着诱人的香甜味。即使是这样的便宜货，也只能偶尔买来津津有味地吃着。

二号讲述人：合肥市青年路小学四（5）班江心悦家长

江爸爸：小时候，每家每户都住着土坯房，一遇下雨天，外面下大雨，家里就下小雨，还得拿着盆到处接漏雨。屋子里冬冷夏热，家里如果孩子多的，那就要好几个人挤一张床，冬天缩在被窝里还会冻感冒，夏天有个芭蕉扇拿在手上扇，那不知道得有多显摆了。

江妈妈：几十年前，交通工具只能靠两条腿，从这个村走到那个村，虽然跟外婆家隔着九里地，但都是靠两条腿走的，如果遇上下雨天，舍不得把鞋弄脏，就光着脚丫深一步浅一步地拎着鞋走回家，想知道你妈为什么腿长吗，那是因为走路走多了，腿就变长了！

三号讲述人：合肥市青年路小学四（5）班郑怡翔妈妈

俗话说新三年，旧三年，缝缝补补又三年。我很小的时候，基本上也是这样的。比如大舅衣服穿小了，就给我，我穿小了就给小舅。衣服颜色也很单调，以灰、白、蓝三色为主，款式也都跟标准件似的没有花样。鞋子呢，以布鞋和球鞋为主，大脚趾头把鞋子顶破了，鞋底磨通了都还在继续穿。那时候最盼望过年了，因为过年就有可能买新衣服和新鞋子了。那时候吃的食物很简单，米、面、油都得到粮站凭票限量供应，一个月的定额提前吃完就没了的吃了，也没有其他地方买。后来，不知从什么时候开始，不用凭票和 unlimited 了，粮站也渐渐看不到了。

我们的时代

一号讲述人：寿县实验小学六（9）班 王 政

“轰隆隆”——随着阵阵震耳欲聋的声响，一座壮观的桥从这边跃过那头，屹立在人们眼前，这是我上学的必经之路。这是家乡最美的景观桥了，桥两侧古香古色的亭子，更增添了古城的风韵。以前，这里仅是一条普通的水泥路，由于景观桥的建成，一条柏油路铺在人们的脚下，不远处，林立着高楼大厦。

以前，我的小学在主城区，破旧的房子饱经风霜。如今，我们搬进了城外的新校区，这里不仅有漂亮的塑胶跑道，还有多媒体教室，环境优美。

二号讲述人：长丰师范学校附属小学五（6）班 李瀚翔

我的家乡水家湖，一个不起眼的小镇上也发生了奇妙的变化。

说到小镇，大家可能第一时间想到的就是一栋栋低矮的楼房，乱哄哄的菜市场吧，其实并非如此，现在的小镇上并不见得那么糟。

南部新建的一座体育馆，远远望去就像一个飞碟。这里功能齐全，有一个标准的足球场，还有一个可以容纳几千人的风雨观众台紧依在后，还有篮球场、排球场、标准化的田径场……一个巨大的电子屏矗立在体育馆北边，可以显示各种信息，有了这个体育馆再也不用为各种体育比赛和大型活动找不到场地而犯愁了。对了，前几天的草莓大会就在这里举行呢。小镇上还建了图书馆，这里收藏了近十万册图书。图书馆不仅图书的种类多、数量多，造型别具一格，里面有小型的电影厅、培训室、阅览室……阅览室是我的最爱，干净的桌椅，安静的环境，丰富多彩的藏书，美美的阅读，让您仿佛掉进了书的世界，温柔的海洋。

小镇的医疗设备也不甘示弱地变化着，在县医院又盖起了一座十几层的大厦，与安徽省立医院“拉手”，每天都有专家做诊，各种大型手术也能在那里做了，让百姓们做到足不出镇，就能看大病。

还有值得一提的是我们的交通了，我们的交通可谓四通八达，出行非常方便有距我们50公里的新桥国际机场、10里远的合淮阜高速入口，还有就在镇上的高铁站，4个小时就可以到北京。在我们这里一天时间可以去北京买一只烤鸭回来吃，这在以前都不敢想象的，如今就实现了，你说我们这里的交通方便不。我的家乡变化大不？

（小J整理）